



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTARII RURALE
AUTORITATEA NATIONALA FITOSANITARA
OFICIUL FITOSANITAR ARGES

Str. Calea Campulung,nr.4 ,Pitesti, Jud. Arges
email:unitateafitosanitaraarges@yahoo.com
Tel.0248/274.078

BULETIN DE AVERTIZARE
Nr. 2 / 187/O/ 03.04.2018

1. **PENTRU MAR** – la dez mugurit -10-15% muguri floriferi dez muguriti , se recomanda efectuarea tratamentului chimic pentru gargarita florilor de mar (*Anthonomus p.*) si pentru fainare (*Podospaera l.*) cu urmatoarele produse de protectia plantelor:

✓ **Un insecticid :**

CALYPSO 480 SC	0,02%	sau
ACTARA 25 WG	0,01%	

Sau alte produse de protectia plantelor omologate

Asociat cu :

✓ **Un fungicid pentru fainare :**

MICROTHIOL SPECIAL	0,3 %	sau
SULFUR 80 WG	0,3%	sau
THIOVIT JET 80 WG	0,3 %	sau

Sau alte produse de protectia plantelor omologate

OBSERVATII :

- Tratamentul se va executa pe timp linistit (fara vant,precipitatii).
- Produsele se solubilizeaza separat, apoi se omogenizeaza si se pulverizeaza pe intregul pom.
Cantitatea de produs comercial se va calcula pentru :
- 1500 l apa /Ha la speciile :mar, cires, visin, nuc ;
- 1000 l apa/Ha la speciile : par, gutui, prun, cais, arbusti fructiferi, pepiniere pomicole.

- Se vor respecta cu strictete normele de securitatea muncii, mediului, animalelor si albinelor.

- Suprafetele tratate se vor inscripiona cu tablite de avertizare „**TEREN OTRĂVIT**“.

- Pentru protectia familiilor de albine, in conformitate cu prevederile legale,respectiv Ordinul comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii Si Alimentatiei,1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor,68/05.02.1992 al Ministerului Mediului,15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administratie Locala si 127/1991 al Asociatiei Crescatorilor de Albine din Romania, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind

implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor, Legea 383/2013 a apiculturii, veți lua toate măsurile ce vă revin.

➤ Documentele de evidență a produselor de protecție a plantelor utilizate în exploatare, precum și registrul de evidență a tratamentelor cu produse de protecție a plantelor, se păstrează pe o perioadă de cel puțin 3 ani;

➤ Sa respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a produselor de protecție a plantelor în exploatarea agricolă în condițiile stabilite de lege (cap. VI pct. 6.3-6.7 din Codul de bune practici în fermă);

➤ Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67, (1), aveți obligația să completați și să păstrați pe o perioadă de cel puțin 3 ani documentele de evidență a produselor de protecția plantelor utilizate în „Registrul de evidență a produselor de protecția plantelor”, după modelul:

REGISTRU

DE EVIDENȚĂ A TRATAMENTELOR CU PRODUSE DE PROTECȚIE A PLANTELOR

Data efectuării tratamentului (ziua, luna, anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Numele, prenumele persoanei responsabile de efectuarea tratamentului, semnătura	Data începerii recoltării produsului agricol	Nr. și data documentului prin care s-a dat în consum populației
			Agentul de dăunare: boli/dăunători/buruieni	Denumirea ppp folosit	Doza Omologată /doza folosită	Suprafața, (ha)	Cantitatea utilizată (kg, l)			

(Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67, (1))

Producătorul agricol numerotează paginile registrului.

Pe spatele registrului (pe ultima pagină) se menționează câte pagini conține registrul, purtând semnătura (ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății.

In atenția primariilor:

VA RUGAM SA AFISATI BULETINUL DE AVERTIZARE LA LOC VIZIBIL, PENTRU INFORMAREA TUTUROR CELOR INTERESATI.

Va multumim !

COORDONATOR OF,

Ing.Smaranda Stefan

Birou Tehnic ,

Ing.Cazacu Camelia